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Suites  numériques


	NOM :

Prénom :
	Note :


1) Construction d’une suite géométrique.

          Une secrétaire, Jeannine, est embauchée dans une société. La première année, son salaire mensuel S1 s’élève à 1 100 €. Elle sera augmentée de 3% chaque année, au 1er janvier.

1.1 Calculer en euro le montant du salaire mensuel S2 de la deuxième année.

Donner un résultat arrondi au centième.
	Calcul de S2

	Calcul du rapport 
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1.2 Calculer en euro le montant du salaire mensuel S3 de la troisième année.

Donner un résultat arrondi au centième.

	Calcul de S3

	Calcul du rapport 
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1.3 On note Sn le salaire de l’année n et Sn-1 le salaire de l’année précédente. 

     Entourer la formule permettant de calculer le salaire Sn en fonction de Sn-1. 
(  Sn = 0,03 
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Sn-1           (    Sn = 0,03 +Sn-1                 (   Sn = 1,03 
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Sn-1           ( Sn = Sn-1 / 1,03
 Conclusion : Les nombres S1, S2,…,  Sn définissent une suite géométrique de n termes.

Donner la valeur du premier terme S1 :


Donner la valeur de la raison q: 
Application : Calculer le terme de rang 6 de cette suite noté, S6.
                     Donner un résultat arrondi au centième.


2) Détermination des termes d’une suite géométrique.

Soit la suite géométrique Sn de premier terme S1 = 1 100 et de raison q = 1,03.

2.1 Utilisation d’EXCEL.

- Ouvrir EXCEL.
- En  A1 : taper « Rang n ».

- En A2 : taper « 1 »

- En  B1 : taper « Termes de la suite Sn »

- En  B2 : taper « 1 100 »

 Calculs de rangs n.
- En case A3 : Taper « = A2 + 1 ».

- Incrémentation de la première colonne: clic gauche de la souris sur le carré noir dans le coin droit de la case A3( une petite croix apparaît).En maintenant le clic gauche enfoncé, sélectionner toutes les valeurs jusqu’à la ligne 31. 
  Valider en appuyant sur « Entrée »
Calculs des termes de la suite  un .
- En case B3 : taper « =B2*1,03 ».

- Incrémentation de la deuxième colonne: clic gauche de la souris sur le carré noir dans le coin inférieur droit de la case B3 (une petite croix apparaît).En maintenant le clic gauche enfoncé, sélectionner toutes les valeurs jusqu’à la ligne 31. 
- Valider en appuyant sur « Entrée ». 
Valeurs arrondies :
- A l’aide de la souris, sélectionner les termes de la suite de S3  à S30 .
- Dans « Format » : sélectionner :cellule ; Dans « catégorie » choisir « nombre ».
- Choisir le nombre de décimales :2 ; puis « OK »
Conclusion : Donner la valeur du terme de rang 30, noté S30.

2.3 Utilisation du formulaire.

-Recopier dans le formulaire donné en dernière page, la formule permettant de calculer le terme de rang n , un ,de cette suite géométrique en fonction du terme de rang 1, u1 et de la raison q


Soit une suite géométrique de premier terme u1
et de raison q tels que : 

- Calculer le terme de rang 30, noté  u30

3. Comparaison :
Nadia est embauchée dans la même société au même salaire de départ. La première année, son salaire mensuel A1 s’élève à 1 100 €. Elle sera augmentée de 45€ chaque année, au 1er janvier.

3.1 Utilisation d’EXCEL.

      Dans la même feuille de calcul

· En C1, taper « Termes de la suite Sn »

· En C2, taper « 1100 »

· Construire dans la colonne C l’évolution du salaire de la seconde secrétaire.

3.2 Comparaison :
Qui gagnera le plus gros salaire au bout de 10 ans ?


Qui gagnera le plus gros salaire au bout de 30 ans ?

En utilisant la fonction somme du tableur Excel, retrouver la secrétaire qui aura gagné le plus d’argent en 30 ans passés dans l’entreprise. 



	FORMULAIRE DE MATHÉMATIQUES

BEP DU SECTEUR TERTIAIRE

	Identités remarquables

(a+b)² = a² + 2ab + b² ;

(a-b)² = a² - 2ab + b² ;

(a+b)(a-b) = a² - b².

Puissances d'un nombre :

(ab)m = ambm  ;  am+n = am ( an  ; (am)n = amn
Racines carrées :
  EQ \r(ab) =  EQ \r(a)

  EQ \r(b)    ;      EQ \r()
 =   EQ \s\do2(\f(;  EQ \r(b )))

Suites arithmétiques :

Terme de rang 1 : u1 et raison r
Terme de rang n : 
un = un-1 + r
un = u1 + (n–1)r
Suites géométriques :

Terme de rang 1 : u1 et raison q
Terme de rang n :
un = un-1q
un = u1.qn-1
Statistiques :
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Écart type 
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EMBED Equation.3[image: image8.wmf]s
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	Relations métriques dans le triangle rectangle :

AB² + AC² = BC²

AH . BH = AB . AC

sin
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 =   EQ \s\do2(\f(AC;BC)) ;   cos 
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 =   EQ \s\do2(\f(AB;BC)) ;   tan
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 =   EQ \s\do2(\f(AC;AB))

Calcul d’intérêts :

C : capital ;  t : taux périodique ;

n : nombre de périodes ;

A : valeur acquise après n périodes.

Intérêts simples

Intérêts composés :

I = Ctn 

A = C + I
A = C(1 + t)n





















Appeler le professeur.























Appeler le professeur.

















Somme de tous les salaires de Jeannine :











Somme de tous les salaires de Nadia :





Appeler le professeur.





u1 =   1 1000                   q = 1,03





u30  = 
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